
外国人 (がいこくじん)のみなさん
国民 (こくみん)健康 (けんこう)保険 (ほけん)のことを　知 (し)ってください！











～ 病気 (びょうき)やけがをしたときのための制度 (せいど)です ～


１ 国民 (こくみん)健康 (けんこう)保険 (ほけん)とは？ 
日本 (にほん)では 全 (すべ)ての人 (ひと)が(外国人 (がいこくじん)も) 健康 (けんこう)保険 (ほけん)に 加入 (かにゅう)します（入 (はい)ります）。健康 (けんこう)保険 (ほけん)に 加入 (かにゅう)すると 病院 (びょういん)など病気 (びょうき)を診 (み)てもらったときに払 (はら)うお金 (かね)が少 (すく)なくなります。 
[bookmark: _GoBack]国民 (こくみん)健康 (けんこう)保険 (ほけん)は とても大切 (たいせつ)なので 勤務先 (きんむさき) (あなたの 働 (はたら)いている ところ)の 健康 (けんこう)保険 (ほけん)に加入 (かにゅう)している などを除 (のぞ)きあなたが住 (す)んでいるところの国民 (こくみん)健康 (けんこう)保険 (ほけん)に 加入 (かにゅう)してください。 
２ 国民 (こくみん)健康 (けんこう)保険 (ほけん)に 外国人 (がいこくじん)も 必 (かなら)ず加入 (かにゅう)します。 
３か月 (げつ)より長 (なが)く日本 (にほん)に住 (す)むことになった 外国人 (がいこくじん)は 住民票 (じゅうみんひょう)に 登録 (とうろく)します。 
住民票 (じゅうみんひょう)に 登録 (とうろく)した外国人 (がいこくじん)は国民 (こくみん)健康 (けんこう)保険 (ほけん)に加入 (かにゅう)します。 
※次 (つぎ)の人 (ひと)は除 (のぞ)きます。 
国民 (こくみん)健康 (けんこう)保険 (ほけん)に加入 (かにゅう)することができない人 (ひと) 
（１）在留 (ざいりゅう)期間 (きかん)（日本 (にほん)に住 (す)む日 (ひ)にち）が ３か月 (げつ)以下 (いか)の人 (ひと)※1 
（２）在留 (ざいりゅう)資格 (しかく)が「短期 (たんき)滞在 (たいざい)」(日本 (にほん)に住 (す)む日 (ひ)にちが３か月 (げつ)以下 (いか))の人 (ひと)や 
日本 (にほん)の病院 (びょういん)で 病気 (びょうき)などを治 (なお)す人 (ひと)か その人 (ひと)の世話 (せわ)をする人 (ひと) 
（３）会社 (がいしゃ)などの 健康 (けんこう)保険 (ほけん)に入 (はい)っている人 (ひと) 
（４）生活 (せいかつ)保護 (ほご)を 受 (う)けている人 (ひと) 
（５）後期 (こうき)高齢者 (こうれいしゃ)医療 (いりょう)制度 (せいど)に加入 (かにゅう)している人 (ひと)※2 
※１ 在留 (ざいりゅう)期間 (きかん)が３か月 (げつ)以下 (いか)でも 加入 (かにゅう)できることがあります。 
くわしいことは 一番 (いちばん)後 (うし)ろに 書 (か)いてある連絡 (れんらく)・質問先 (しつもんさき)に聞 (き)いてください。 
※２ ７５歳 (さい)以上 (いじょう)の人 (ひと)は 国民 (こくみん)健康 (けんこう)保険 (ほけん)ではなく 後期 (こうき)高齢者 (こうれいしゃ)医療 (いりょう)制度 (せいど)に加入 (かにゅう)します。 
３ 国民 (こくみん)健康 (けんこう)保険 (ほけん)に 加入 (かにゅう)している人 (ひと)は保険税 (ほけんぜい)を 必 (かなら)ず払 (はら)ってください。 
国民 (こくみん)健康 (けんこう)保険 (ほけん)に加入 (かにゅう)したら保険税 (ほけんぜい) (お金 (かね))を払 (はら)ってください。 
保険税 (ほけんぜい)は国民 (こくみん)健康 (けんこう)保険 (ほけん)に加入 (かにゅう)している人 (ひと)が病気 (びょうき)やケガをしたときの 医療費 (いりょうひ) (病気 (びょうき)やケガを治 (なお)すためのお金 (かね))の一部 (いちぶ)になります。病院 (びょういん)で払 (はら)うお金 (かね)を少 (すく)なくするためのものです。 
必 (かなら)ず保険税 (ほけんぜい)は決 (き)められた日 (ひ)までに払 (はら)ってください。 
お金 (かね)を払 (はら)うのが遅 (おそ)くなると払 (はら)うお金 (かね)が多 (おお)くなります。（高 (たか)くなります。）※1 給料 (きゅうりょう)や 預金 (よきん)・貯金 (ちょきん)が使 (つか)えなくなり強制的 (きょうせいてき)にお金 (かね)を引 (ひ)くこともあります。 
決 (き)められた日 (ひ)までに払 (はら)うために保険税 (ほけんぜい)は口座 (こうざ)振替 (ふりかえ)※2で払 (はら)ってください。 
※１ 延滞 (えんたい)金 (きん)が発生 (はっせい)します。 
※２ 口座 (こうざ)振替 (ふりかえ)＝あなたの銀行 (ぎんこう)口座 (こうざ)にあるお金 (かね)で払 (はら)うこと。 
保険税 (ほけんぜい)を払 (はら)うための手続 (てつづ)きが一度 (いちど)で済 (す)みます
４ 所得 (しょとく)の申告 (しんこく)を忘 (わす)れないでしてください！ 
保険税 (ほけんぜい)は 前 (まえ)の年 (とし)の所得 (しょとく) (自分 (じぶん)の収入 (しゅうにゅう))を基 (もと)に計算 (けいさん)します。 所得 (しょとく)の申告 (しんこく)を忘 (わす)れないでしてください。前 (まえ)の年 (とし)の所得 (しょとく)が少 (すく)ないと保険税 (ほけんぜい)が安 (やす)くなることがあります。 
５ 病院 (びょういん)などで病気 (びょうき)を診 (み)てもらうとき 
病気 (びょうき)やけがなどで 病院 (びょういん)に行 (い)ったら 必 (かなら)ずマイナ保険証 (ほけんしょう)か資格 (しかく)確認書 (かくにんしょ)を見せてください。 
マイナ保険証 (ほけんしょう)は自分 (じぶん)で マイナンバーカードを利用 (りよう)登録 (とうろく)（※1）することで 使 (つか)えます。 （※1） 
マイナ保険証 (ほけんしょう)を使 (つか)うと医療費 (いりょうひ)が多 (おお)く（高 (たか)く）なったときに手続 (てつづ)きをしなくても限度 (げんど)額 (がく)（決 (き)まった金額 (きんがく)）を超 (こ)える医療費 (いりょうひ)が不要 (ふよう)（いらない）になるメリットがあります。マイナ保険証 (ほけんしょう)の申込 (もうしこみ)をしていない人 (ひと)には資格 (しかく)確認書 (かくにんしょ)を渡 (わた)します。 
６ 特定健康診査 (とくていけんこうしんさ)※1を受 (うけ)ください！ 
白井市 (しろいし)の国民 (こくみん)健康 (けんこう)保険 (ほけん)に加入 (かにゅう)している ４０歳 (さい)から７４歳 (さい)の人 (ひと)は特 (とく)定 (てい)健 (けん)康 (こう)診 (しん)査 (さ)※1が受 (う)けられます。生活 (せいかつ)習慣病 (しゅうかんびょう)にならないために１年 (ねん)に１回 (かい)受 (う)けてください。 
受診券 (じゅしんけん) (特定健康診査 (とくていけんこうしんさ)を受 (う)けるための券 (けん))は毎年 (まいとし)対象者 (たいしょうしゃ)へ送 (おく)られます。 
また年度 (ねんど)の途中 (とちゅう)から国民 (こくみん)健康 (けんこう)保険 (ほけん)に加入 (かにゅう)した人 (ひと)は受診券 (じゅしんけん)をもらうために 申し込み (もうしこみ)が必要 (ひつよう)ですので 健康課 (けんこうか)（TEL☎ 047-497-3495）に 連絡 (れんらく)して ください。 
※１ 特定健康診査 (とくていけんこうしんさ)＝生活 (せいかつ)習慣病 (しゅうかんびょう)（糖尿病 (とうにょうびょう)・高血圧症 (こうけつあつしょう)・脂質 (ししつ)異常症 (いじょうしょう)など）になっていないか調 (しら)べること。 
７ 海外 (かいがい)療養費 (りょうようひ)の申請 (しんせい)の際 (さい)の注意 (ちゅうい)事項 (じこう) ！ 
海外 (かいがい)療養費 (りょうようひ)とは外国 (がいこく)で病気 (びょうき)やケガをして　それを 外国 (がいこく)の病院 (びょういん)に 診 (み)てもらったとき 
国民 (こくみん)健康 (けんこう)保険 (ほけん)に 入 (はい)っていると払 (はら)ったお金 (かね)の一部 (いちぶ)が返 (かえ)ってくることです。 
海外 (かいがい)療養費 (りょうようひ)を申請 (しんせい)するときは、診 (み)てもらった 外国 (がいこく)の病院 (びょういん)の住所 (じゅうしょ)と電話番号 (でんわばんごう)を必 (かなら)ず書 (か)いてください。海外 (かいがい)療養費 (りょうようひ)を調 (しら)べるときに あなたのパスポートの渡航歴 (とこうれき) (行った国 (くに))の確認 (かくにん)や 診 (み)てもらった 外国 (がいこく)の病院 (びょういん)に確認 (かくにん)をすることがあります。 
また 日本 (にほん)に１年 (ねん)以上 (いじょう)住 (す)んでない人 (ひと)や 病気 (びょうき)やケガを治 (なお)すために 海外 (かいがい)に行 (い)った人 (ひと)は 海外 (かいがい)療養費 (りょうようひ)が支給 (しきゅう)されないので 注意 (ちゅうい)してください。 
８ 他人 (たにん)の情報 (じょうほう)を使 (つか)うことは犯罪 (はんざい)です ！！ 
本人 (ほんにん) (自分 (じぶん))の マイナ保険証 (ほけんしょう)か資格 (しかく)確認書 (かくにんしょ)しか使 (つか)うことができません！ 
自分 (じぶん)の治療費 (ちりょうひ) (病院 (びょういん)で払 (はら)うお金 (かね))を安 (やす)くするために 病院 (びょういん)をだまして他人 (たにん)の情報 (じょうほう)を使 (つか)うと詐欺 (さぎ)罪 (ざい)※1といった 犯罪 (はんざい)になるかもしれません。詐欺 (さぎ)罪 (ざい)は最高 (さいこう)で１０年 (ねん)の拘禁刑 (こうきんけい)※2です。 
マイナ保険証 (ほけんしょう)か資格 (しかく)確認書 (かくにんしょ)を他人 (たにん)に貸 (か)した人 (ひと)も同 (おな)じ罪 (つみ)になります。 
※１ 詐欺 (さぎ)罪 (ざい)＝人 (ひと)をだまして得 (とく)をすること。日本 (にほん)では人 (ひと)の物 (もの)を盗 (ぬす)む窃盗 (せっとう)罪 (ざい)より詐欺 (さぎ)罪 (ざい)は重 (おも)い罪 (つみ)になります。 
※２ 拘禁刑 (こうきんけい)＝刑務所 (けいむしょ)に入 (はい)って働 (はたら)くこと。
